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34ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 17/12/2020 

 
 

 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) 

– Boa tarde a todos os senhores vereadores e vereadoras, público presente, 

telespectadores que nos acompanham pela TV Guarapari.  

Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço ao 1º secretário que proceda à chamada dos Senhores 

Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Havendo número legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária. E, em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores 

que se coloquem de pé, bem como o público presente. E solicito a senhora Paulina 

Aleixo Pinna que faça a leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu 

quero explicar a todos os senhores vereadores e vereadoras que estão aqui presentes – os 

que não estão aqui, estão na solenidade da diplomação. Mas nós temos o principal 

projeto anual que é encaminhado pelo Poder Executivo, que é a peça orçamentária – 

mais conhecido como a LOA. Importante votarmos essa matéria. E ressalto aqui que a 

comissão de Economia e Finanças – na qual tem como presidente o vereador Marcos 

Grijó; membro o doutor Rogério e esse vereador como relator – exaramos o parecer 

favorável à matéria do jeito que o Poder Executivo encaminhou para cá: com 18% de 

suplementação. Não estamos propondo emendas na peça orçamentária. E nós 

precisamos votar essa peça orçamentária para que possamos entrar em recesso e findar 

os trabalhos legislativos desse ano de 2020. Portanto, peço aos senhores vereadores para 

que possamos votar esse orçamento ainda nesta sessão, tendo em vista que a matéria 

está do jeito que o Poder Executivo encaminhou. Poderíamos até propor emendas, que é 

regimental. É legal! Mas nós não vamos propor emendas para que não venha prejudicar 

essa peça orçamentária. Quero pedir a colaboração dos senhores vereadores. Não irei 

colocar mesmo em pauta agora. Primeiro vou colocar o horário destinado aos senhores 

vereadores, que está aqui na pauta. Em seguida, o orçamento que é onde o prefeito 

estabelece as receitas e fixa as despesas. Portanto é importante que vossas excelências 

possam votar ainda hoje esse projeto. Dando continuidade a nossa pauta, peço ao 

secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente o 

nosso presidente, vereador Enis Gordinho, justifica a sua ausência por estar realizando 

exames médicos. E o vereador Zazá com um compromisso pré agendado. Por isso não 

estão presentes na sessão de hoje. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosângela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos! 

Vereadores e vereadoras. Quero aqui deixar o meu abraço para população de Guarapari. 
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Quero dizer para todas as comunidades e agradecer, mais uma vez, principalmente a 

minha comunidade. Quero dizer pra vocês que a luta continua. A Rosângela, ela vai 

lutar por tudo aquilo que almeja junto com as comunidades. Não é porque eu não vou 

estar mais vereadora que eu não vou lutar pelas pessoas. Muito pelo contrário! Vou 

continuar lutando por aquilo que eu acho que é verdadeiro. E que as pessoas realmente 

merecem dignidade de vida. Continuarei lutando pela Cesan, que é uma prioridade, não 

só no meu bairro como nos bairros vizinhos, e pelas mulheres do município de 

Guarapari. E quero aqui agradecer aos colegas vereadores e vereadoras. Quero deixar o 

meu abraço aqui registrado ao companheiro, desde quando entrei nesta Câmara, que é o 

Sandro Bigossi. Amigo de verdade; parceiro. Parceiro mesmo! E quero pedir desculpa a 

alguns vereadores por alguma coisa. Porque a gente tem as suas desavenças. Mas desejo 

a todos uma boa caminhada. Porque aqui dentro ser vereador ou vereadora é uma 

passagem. Eu estou vereadora! Eu não me sinto e nunca me senti no cargo porque eu 

sou vereadora eu tenho que passar por cima das pessoas. Se tem uma coisa que os meus 

pais me ensinaram e vou continuar levando para o resto da minha vida é ser educada e 

saber até aonde eu posso ir. Não passar por cima de ninguém. Então aqui eu deixo o 

meu abraço, o meu agradecimento a todas as comunidades. E quero dizer que sempre as 

pessoas lembrem: eu entrei aqui dentro para trabalhar...[02 SAMUEL] ... Eu entrei aqui 

dentro para trabalhar em prol para a sociedade, fui a favor do prefeito Edson desde o 

começo ao fim, nunca tive outra posição, mas também não questiono a posição de 

ninguém. E as pessoas que continuaram com a mesma posição elas terminaram. Agora é 

feio voce a mulher ou o homem se eleger e continuar com a postura diferente! Aí eu 

achomuito feio! Mas aí vai de cada um e cabe a população julgar quem merece e quem 

não merece. Mas eu deixo aqui o abraço a todos e agradecer principalmente à minha 

comunidade porque fui perseguida durante quarenta e cinco dias por pessoas que não 

deveriam fazer o que fizeram. Uma politica suja, mas as pessoas me honraram com 

quatrocentos votos! Quatrocentos votos é muito voto! Eu vou continuar lutando não só 

pela minha comunidade, mas pelas outras que tirei setecentos e dezessete votos. Mas a 

luta continua! Obrigado aos servidores desta casa, obrigado as pessoas que trabalham 

nos bastidores, obrigado à TV Guarapari, muitas das vezes também achei um pouco que 

a jornalista que puxa mais saco para o lado do presidente, que faz até mesmo, a mídia 

puxa mais saco para quem está sentado na cadeira, mas isso é assim mesmo. Mas quero 

agradecer a todos e a todas pela colaboração, pelo meu amigo da portaria e a todos aqui 

presentes. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Esse 

foi o pronunciamento da Vereadora Rosangela sempre militante pela região norte. Com 

todo respeito aqui com a vereadora, eu só quero fazer uma defesa aqui aos jornalistas, 

em especial a toda a emissora da TV Guarapari aqui representado pela jornalista que 

vem aqui, que geralmente nós somos entrevistados quando apresentamos matérias, 

projetos. Eu mesmo quando estava fora do projeto do atual presidente passado, eu 

sempre era entrevistado, sempre tinha proposta. Então assim, o jornalista vai aonde tem 

conteúdo, onde tem matéria. Então, quero defender aqui, com todo respeito à Vossa 

Excelência, mas nós temos bons profissionais que atuam aqui no parlamento, em 

especial nessa emissora tão conceituada que é a TV Guarapari. Peço ao secretário que 

faça a chamada do próximo vereador! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador 

Clebinho não está presente. Vereador Zé Preto não está presente. Vereador Zazá não 

estár Presente. Vereador Thiago Paterlini. Declinou! Vereador Dito Xaréu! 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Guarapari, 

Boa tarde imprensa, boa tarde vereadores e vereadoras, obrigado a Deus por me permitir 

estar mais uma vez está aqui nessa tribuna falando para o meu povo de Guarapari. 

Iniciando meu pronunciamento queria parabenizar o prefeito Edson Magalhães, a 

Secretária Leticia Regina, a Secretária de Turismo pela bela inauguração ontem do 

Aeroporto de Guarapari, onde Guarapari é uma cidade turistica, e como o prefeito 

mesmo falou, não só de turismo vive Guarapari, turismo que a gente fala, não só da 

praia, nós temos as montanhas. Queria parabenizar a Samarco que volta às suas 

atividades, e com esse aeroporto funcionando Belo Horizonte X Guarapari acredito que 

vai ser muito importante para o comércio de Guarapari, principalmente para a minha 

região lá de Meaipe, aonde nós temos restaurantes maravilhosos que as pessoas sempre 

que vão visitar ou trabalhar na Samarco, eles vão degustar daquelas maravilhosas 

comidas que temos lá, da nossa culinária. Parabenizar o prefeito pelas obras que estão 

sendo feitas. Obrigado... [03 RUTH] ...  Obrigado ao prefeito por atender as nossas 

reivindicações, em Meaípe a obra da orla continua, o asfalto da região do Bairro Belo 

Horizonte, subindo o posto de gasolina a esquerda, ontem passei lá fazendo uma visita, 

onde estavam colocando o pó de brita, e hoje eles iam colocar outro material! Fiquei 

muito feliz quando o prefeito ontem reafirmou a inauguração do hospital, a entrega do 

hospital, inauguração não, a entrega do hospital para março! E um companheiro de 

Câmara, no discurso dele, ele sempre falava que politica e saúde são coisas serias, e o 

nosso prefeito cumpre direitinho, a politica dele e a saúde dele, ele tem... é séria! Porque 

um prefeito que com essa crise que o país está atravessando, o mundo está atravessando, 

o salário do servidor em dia, obras iniciadas continuam, agora a poucos dias atrás foi 

dada a ordem de serviço ali no Bairro Tartaruga de onde vai da rotatória, daquele asfalto 

novo que foi feito ali na Avenida Paris até o Fórum de Guarapari, então se obras estão 

continuando, se pagamento está em dia, e o hospital está saindo, então quer dizer que o 

nosso amigo vereador, ele tinha razão quando ele falava aqui que politica e saúde são 

coisas sérias! Algumas surpresas traz para a gente, ontem eu fiquei surpreso com a 

cerimônia quando eu vi algumas pessoas lá, inclusive pessoas da oposição, mas é 

porque a oposição é ao prefeito, porque eles amam as obras que são de Guarapari, e o 

prefeito ama essa cidade! Então Edson, obrigado por ter caminhado com você nesses 

quatro anos, foi maravilhoso, atendeu os nossos pedidos, foi uma honra para mim 

trabalhar com você, queria deixar um abraço a toda população de Guarapari, 

principalmente a minha querida Meaípe, onde tem meus familiares, onde eu nasci, onde 

eu fui criado, obrigado a toda Guarapari de norte a sul, por ter confiado setecentos e 

cinquenta e sete votos em mim, estou aqui para dizer para vocês que a nossa saída, é 

uma saída temporária, porque daqui alguns anos a gente volta a disputar as eleições, e se 

for da permissão de Deus, a gente volta a sentar nessa cadeira e continuar os projetos 

que a gente têm para a nossa cidade! Queria agradecer imensamente a minha família, a 

minha neta Luíza, aos meus assessores que foram minha família durante esses oito anos, 

o que estão, os que passaram; queria agradecer a todos os servidores dessa Casa, os 

servidores efetivos, os comissionados, os que aqui não estão mais, agradecer ao 

Presidente Wendel que foi do primeiro biênio, o Presidente Thiago, o Presidente 

EnisGordin, o Presidente Lennon que passou por essa Mesa também, agradecer a todos 

vocês por tudo! E falar para vocês que eu desejo sucesso, saúde, e que os anjos do 

Senhor e a felicidade, sejam o par constante na vida de vocês! Meu muito obrigado e 

boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Esse 

foi o pronunciamento do Vereador Dito Xaréu! 

Eu peço ao secretário que faça a chamada do proximo vereador! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde a todos! Boa tarde 

Presidente Thiago Paterlini; demais colegas vereadores; população que nos acompanha 

por intermédio da TV Guarapari, e em especial a toda população de Guarapari! 

Eu queria dizer aos nobres colegas da honra que tive em estar vereador nessa gestão que 

está se encerrando, quero fazer até uma menção nominal a cada um dos vereadores aqui 

hoje presentes, deixar o meu muito obrigado a minha querida colega Fernanda 

Mazzelli...[04 KELEM] ... A cada um dos vereadores hoje aqui presentes nosso muito 

obrigado. A minha querida colega Fernanda Mazzelli, eterna parceira da família 

Bigossi, sempre respeito, tenho um carinho especial por Fernanda Mazzelli, herdei isso 

de meu irmão. Quero dar um abraço em meu colega de bairro Dito xaréu, parceiro que 

nunca tivemos desavenças, sempre caminhamos juntos pelo bem de Meaípe.  

Quero deixar umas abraço ao meu colega Gilmar Pinheiros, meu colega de infância, tive 

o prazer de andar. A cavalo com o pai de Gilmar, sou amigo do irmão de Gilmar, amigo 

da família de Gilmar.  

Deixar aqui o meu abraço a Marcos Grijó, meu colega de PDT, bandeira que fui eleito 

nesses quatro anos, um vereador incansável, vereador muito correto, vereador muito 

aplicado e determinado Grijó. Quero dizer que foi uma hora está a seu lado na vereança, 

você é um dos grandes vereadores que eu vi passar por esta Câmara. 

Deixar um abraço especial ao meu amigo Thiago Paterlini que eu tenho a honra de ser 

amigo do pai de Thiago, do famoso Gordo, tenho um carinho especial, parceiro mel por 

longa jornada Thiago, eu vi você desenvolver não só na política mas como pessoa, e 

muito me orgulho em vê aonde você chegou, você é um parlamentar de categoria 

Thiago Paterlini, tem que frisar isso. 

Vereador Paulina Aleixo amiga da minha mãe, pessoa que eu tenho um carinho 

especial, eterna professora, para você fica o meu abraço. 

O meu amigo Oziel de Sousa. A Você devo um agradecimento especial porque você, no 

momento que eu tive ai presidindo interinamente essas sessões, você foi um parceiro 

que sempre me orientou em um caminho da lealdade, no caminho de como fazer a coisa 

certa. Fica aqui em público o meu agradecimento a sua pessoa Oziel. 

Deixei para encerrar com Rosangela Loyola, porque Rosangela é uma pessoa especial 

para mim. Eu conheci Rosangela líder comunitária, antes de ser vereadora. Eu 

trabalhava na Codeg e eu via o emprenho dela por aquela comunidade. Então Rosangela 

você pode ter certeza de uma coisa, você está saindo de um pleito, você está saindo de 

uma vereança, mas você jamais vai sair do coração de Világio do Sol, você pode ter 

certeza disso, porque você é uma pessoa determinada e que trabalha com amor por lá. 

Quero dizer a minha família o meu muito obrigado por ter caminhado comigo esses 

quatro anos, ter sofrido comigo, por ter tido alegria comigo, porque a vereança nem 

sempre é um mar de rosas, aqui há muitas turbulências, e quem segura as pontas com 

você é a família e os amigos. Então a minha família e os meus amigos o meu muito 

obrigado. 

Quero dizer a população de Guarapari que estou saindo da vereança, mas nunca vou sair 

da história de Guarapari, o telefone do vereador Sandro Bigossi continua o mesmo, eu 

estou a disposição de todas as pessoas para fazer o melhor vocês e por todos de 

Guarapari. Fica aqui um abraço de Sandro Bigossi o amigo do povo. 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Sandro Bigossi, manifestando toda a sua gratidão e o reconhecimento dos 

vereadores e vereadoras, belas palavras. 
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E eu quero registrar a presença, esta aqui presente também o doutor Rogério Zannon. E 

quero pedir a todos os vereadores, quebrar o protocolo desta sessão. Hoje nós temos a 

diplomação que coincidiu de estar no mesmo horário desta sessão ordinária. Nós temos 

o orçamento que está aqui em pauta. Antes de transferir para esta sessão de diplomação 

eu vou colocar o orçamento em pauta para que nós possamos votar esse orçamento. 

Tem o horário dos senhores líderes da bancada. Antes de entrar no orçamento, peço ao 

secretário, não havendo mais nenhum vereador inscrito, solicito ao secretário que faça a 

chamada dos líderes de bancada pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel. 

Declino senhor presidente. 

Vereador Wendel Lima não está presente, vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Declino. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora declina 

também presidente. 

O SENHOR 1° VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

havendo nenhum líder para falar pelo tempo regimental de até três minutos, vou 

transferir a matéria para a ordem do dia, peço ao secretário que faça a verificação de 

quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede a chamada 

para verificação de quórum...[05 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Havendo quorum suficiente 

eu solicito o Secretário para que faça a leitura do projeto de lei Nº 105 sem emendas. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Projeto de Lei Nº 

105/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Coloco 

em primeira discussão o Projeto de Lei Nº 105/2020 a peça orçamentária. (Pausa) 

Como não tem interesse, passo para segunda discussão. 

Em segunda discussão. (Pausa) 

Como não tem interesse, coloco o Projeto de Lei Nº 105/2020, com parecer da comissão 

de redação e justiça.  

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer ao Projeto de Lei Nº 

105/2020. 

Eu vou pedir ao secretário para que faça a verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

para verificação de quorum. 

Não há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Quero 

justificar aos telespectadores que estão nos acompanhando e todo público presente que 

não há quorum suficiente  para que possamos aprovar a lei orçamentária o Projeto de 

Lei Nº 105/2020.  

Não havendo quorum eu vou quebrar o protocolo e vou pedir a todos os vereadores e 

vereadoras, público presente e a TV Guarapari para que possamos acompanhar a 

diplomação dos vereadores eleitos e desejo a todos vocês uma ótima tarde, que Deus os 

abençoe e deixo todos vocês com a diplomação. Dou a sessão por encerrada.  

(A sessão foi encerrada as 15horas e 37 minutos) 
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THIAGO PATERLINI MONJARDIM 

1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 
 

 


